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   Πλατεία Κουμουνδούρου 

   Τ.Κ. 105 53   ΑΘΗΝΑ 
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   Λεωφ. Συγγρού 340 

   T.K. 176 73 ΑΘΗΝΑ 

   Με την παράκληση να δοθεί ένα φωτοαντίγραφο σε κάθε βουλευτή 
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   11. ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 
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   Τ.Κ. 104 37 ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ 

   Με την παράκληση να δοθεί ένα φωτοαντίγραφο σε κάθε βουλευτή 

   12. Μ.Μ.Ε. 
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 ΘΕΜΑ: Νέες περικοπές συντάξεων  
 

 Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές 

Κατά αρχήν το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Συνταξιούχων Υπαλλήλων ΙΚΑ – 

ΕΤΑΜ Αττικής, Κορινθίας και Βοιωτίας, που έχει συσταθεί το 1956 και του οποίου τα 

τακτικά μέλη ανέρχονται περίπου σε 4.700, σας συγχαίρει θερμά για την ανάληψη των 

καθηκόντων σας και σας εύχεται ολόψυχα καλή επιτυχία στο πραγματικά δύσκολο έργο που 

σας ανατέθηκε από τον ελληνικό λαό. 

 Στη συνέχεια και με αφορμή τις προγραμματισμένες από τη νέα Κυβέρνηση περικοπές 

των συντάξεων, παρακαλούμε να μας επιτρέψετε να σας εκθέσουμε με αντικειμενικότητα και 

αλήθεια τα ακόλουθα: 

1. Από την Πολιτεία οι συνταξιούχοι έχουν χωρισθεί δυστυχώς σε υψηλοσυνταξιούχους 

και χαμηλοσυνταξιούχους. Τα μέλη του Συλλόγου μας (πρώην Γεν. Δ/ντές, Δ/ντές. 

Τμηματάρχες και Στελέχη του ΙΚΑ) στη συντριπτική πλειοψηφία τους ανήκουν στην 

πρώτη κατηγορία, κυρίως λόγω των πολλών ετών υπηρεσίας τους και των υψηλών 

αποδοχών τους, εξαιτίας του βαθμού που κατείχαν και συνεπώς και των μεγάλων 

ποσών ασφ/κών εισφορών, που έχουν καταβληθεί απ’ αυτούς . Όλοι οι συνταξιούχοι 

αυτής της κατηγορίας είναι σε όλους γνωστό, ότι έχουν καταστεί  τα μεγαλύτερα 



θύματα της οικονομικής κρίσης, που μαστίζει την Πατρίδα μας τώρα και έξι (6) 

χρόνια, γιατί έχουν κάνει κατά τη γνώμη της Πολιτείας το μεγάλο έγκλημα για τους 

παραπάνω αναφερόμενους λόγους να τους χορηγηθεί μια ικανοποιητική σύνταξη. 

2. Αυτή όμως η ικανοποιητική σύνταξη, που τους είχε χορηγηθεί, σήμερα έχει μειωθεί 

μέχρι και 55 – 60% σε ορισμένες περιπτώσεις, για τους εξής λόγους: 

 α) Με βάση τους Νόμους 3863/10, 3865/10 και 3986/11 έχει θεσπισθεί από 1/8/10 η 

εισφορά Αλληλεγγύης Συν/χων (ΕΑΣ) και πάλι σε βάρος των «υψηλοσυνταξιούχων και 

εγκληματιών» (για τις κύριες μηνιαίες συντάξεις από 1.400 € και άνω σε ποσοστό από 3% 

- 14% σε ολόκληρο το ποσό και για τις επικουρικές συντάξεις από 300 € και άνω σε 

ποσοστό από 3% - 10% σε ολόκληρο το ποσό). Η ΕΑΣ υπολογίζεται μέχρι σήμερα επί των 

ακαθάριστων συντάξεων που ίσχυαν το 2010 και όχι επί των ακαθάριστων συντάξεων που 

ισχύουν σταδιακά μετά τις περικοπές αυτών με τους Νόμους 4024/11, 4051/12 και 

4093/13, όπως έπρεπε κατά την άποψή μας. 

 β) Με τις περικοπές των Νόμων 4024/11 (που ισχύει από 1/11/11), 4051/12 (που ισχύει 

από 1/1/12) και ιδιαίτερα του Ν. 4093/12 (που ισχύει από 1/1/13) με βάση τις διατάξεις του 

οποίου έγινε περικοπή του αθροίσματος όλων των συντάξεων (κύριων και επικουρικών) κάθε 

συνταξιούχου ως εξής: 

- Για άθροισμα συντάξεων μέχρι 1.000 € περικοπή 0% 

-   »        »               »             »     1.500 €         »       5% σε όλο το συνολικό ποσό 

-   »        »               »             »     2.000 €         »      10%  »   »    »       »            »    

-   »        »               »             »     3.000 €         »      15%  »   »    »       »            » 

-   »        »               »             από 3.001 €  και άνω  20%  »   »    »       »            »       

Αυτός ο τρόπος υπολογισμού της περικοπής των συντάξεων, σύμφωνα με τη Γνωμοδότηση 

της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου, που συνόδευσε κατά το Σύνταγμα στη Βουλή για 

ψήφιση τον ανωτέρω Νόμο (4093/12), αντίκειται στο άρθρο 25 του Συντάγματος περί 

αναλογικότητας με δεδομένο, ότι κατά τη σωστή έννοια της διάταξης αυτής του Συντάγματος 

η επίρριψη κρατικών βαρών γίνεται σε όλους τους πολίτες ανάλογα με το συνολικό ποσό του 

εισοδήματός τους, δηλαδή με το ίδιο ποσοστό για όλους τους πολίτες και όχι δυσανάλογο για 

ορισμένους πολίτες και μηδενικό για τους συν/χους κάτω των 1.000 €. Η παραπάνω 

Γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου καταλήγει με το συμπέρασμα πως 

εάν θα συνεχισθεί και μελλοντικά αυτός ο τρόπος περικοπής των συντάξεων που προβλέπεται 

από τον εν λόγω Ν. 4093/12, τότε σε λίγα χρόνια το ποσό της σύνταξης των συνταξιούχων με 

35, 40 κ.λ.π. χρόνια ασφάλισης θα έχει εξισωθεί με το ποσό της σύνταξης εκείνων με 20, 25 

χρόνια ασφάλισης. 

γ) Με το Ν. 4093/12 καταργήθηκαν στις συντάξεις τα Δώρα Εορτών και Επίδομα Αδείας 

από 1/1/13. 

δ) Με το Ν. 3986/11 άρθρ. 29 επιβλήθηκε η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης (φορολογική 

εισφορά). 



3. Η κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας – ΠΑΣΟΚ είχε προβεί κατά το 2014 μόνο σε κάποια 

ενίσχυση των μικροσυνταξιούχων με το γνωστό πρωτογενές πλεόνασμα. 

 Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, που προήλθε από τις εκλογές της 25/1/15 είχε 

εξαγγείλει επαναχορήγηση των Δώρων Χριστουγέννων στους συν/χους κάτω των 700 € 

και είχε υποσχεθεί σταδιακή επαναφορά των συντάξεων στο επίπεδο του 2010, χωρίς 

καμία άλλη περικοπή. Οι θέσεις αυτές της πρώτης Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ χαροποίησαν 

τους συν/χους. Η χαρά και η ελπίδα των συν/χων έγινε μεγαλύτερη, όταν εκδόθηκαν δύο 

σχετικές αποφάσεις ανώτατων Δικαστηρίων και συγκεκριμένα: 

α) Της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, με την οποία κρίθηκε 

αντισυνταγματικός ο Νόμος 4093/12, πράγμα που σημαίνει ότι οι συντάξεις θα 

επανέρχοντο στο επίπεδο της 31/12/12 και 

β) Της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την οποία κρίθηκε αντισυνταγματική η 

επιβολή της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης (φορολογική εισφορά). 

 Η κυβέρνηση δια του τότε Γεν. Γραμματέα Κοιν. Ασφαλίσεων κ. Γεωργ. Ρωμανιά είχε 

ανακοινώσει, ότι θα ερευνηθεί τρόπος σταδιακής υλοποίησης των παραπάνω δικαστικών 

αποφάσεων. 

4. Δυστυχώς τελικά δεν έγινε τίποτα από τα παραπάνω, αντίθετα μάλιστα: 

α) Έγινε μείωση των συντάξεων από 1/7/15 με την αύξηση της εισφοράς ασθενείας στις 

μεν κύριες κατά 2% (από 4% σε 6%) στις δε επικουρικές σε 6% (από 0%), το δε 

απαράδεκτο είναι, ότι ο υπολογισμός της επί πλέον εισφοράς ασθενείας γίνεται στις κύριες 

συντάξεις επί του ακαθάριστου ποσού, που ίσχυε πριν την περικοπή των Ν. 4024/11, Ν. 

4051/12 και 4093/12, ενώ στις επικουρικές επί του ακαθάριστου ποσού όπως έχει 

διαμορφωθεί μετά τις περικοπές των εν λόγω Νόμων και 

β) η νέα Κυβέρνηση που προήλθε από τις εκλογές της 20/9/15 σχεδιάζει νέα περικοπή των 

συντάξεων, που υπερβαίνουν το ¨υπερηχητικό¨ ποσό των 1000  €. Δηλαδή με λίγα λόγια οι 

αποφάσεις των ανώτατων  διοικητικών δικαστηρίων πετιούνται στα σκουπίδια και η 

διοικητική δικαιοσύνη  τίθεται στο ράφι και στο περιθώριο. Είναι σωστό αυτό για ένα 

ευρωπαϊκό κράτος; Εάν ναι, τότε γιατί να υπάρχουν τα Διοικητικά Δικαστήρια; 
 

 Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές 

 Σας διαβεβαιώνουμε, ότι οι «υψηλοσυνταξιούχοι» και «εγκληματίες» αγαπούν τους 

χαμηλοσυνταξιούχους και δεν έχουν αντίρρηση για ενίσχυσή τους, με δεδομένο άλλωστε ότι 

η ΕΑΣ και οι περικοπές των Ν. 4024/11, 4051/11 και 4093/12 χρησιμοποιούνται για τη 

διάσωση των κατώτατων ορίων συντάξεων και του ΕΚΑΣ, που χορηγούνται στους 

χαμηλοσυνταξιούχους. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, του οποίου τα μέλη άλλοι είναι 

«υψηλοσυνταξιούχοι» και άλλοι χαμηλοσυνταξιούχοι πιστεύει ακράδαντα ότι μετά από έξι 

(6) χρόνια συνεχών κρατήσεων και περικοπών, ήλθε η ώρα τόσο για σταδιακές ελαφρύνσεις 

των συνεχώς θιγομένων συν/χων, όσο και για ίση μεταχείριση όλων των συνταξιούχων και 



όπως προβλέπει το Σύνταγμά μας αναλόγως και στα βάρη και στις παροχές, ώστε να 

συνεχισθεί η αλληλεγγύη μεταξύ τους. 
 

   Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές 

Καιρός είναι πλέον να συμμετέχουν στα βάρη όλοι ανεξαιρέτως οι Έλληνες και όχι μόνο 

οι συνταξιούχοι, που θεωρούνται ¨εύκολη¨ λεία. Χτυπήστε αλύπητα τη φοροδιαφυγή και 

την εισφοροδιαφυγή και για να γίνει αυτό : 

- Όλες οι συναλλαγές και αγοροπωλησίες, ανεξαρτήτως ποσού, να γίνονται με 

πιστωτική κάρτα και όχι ¨τοις μετρητοίς¨ και φυσικά όπου μέχρι σήμερα δε γίνονται 

(π.χ. υπηρεσίες υδραυλικών, ηλεκτρολόγων, οικοδόμων, γιατρών, δικηγόρων, 

μηχανικών). Μόνο έτσι θα εκδίδονται για όλες τις συναλλαγές αποδείξεις.  

- Προσλάβετε τουλάχιστον 1500 – 2000 υπαλλήλους στο ΙΚΑ, οι οποίοι να 

εκπαιδευθούν και να χρησιμοποιηθεί η πλειοψηφία τους στον έλεγχο των επιχειρήσεων 

και των οικοδομικών εργασιών και οι υπόλοιποι στην έκδοση των συνταξιοδοτικών 

αποφάσεων. 

 Τέλος σας μεταφέρουμε μια σκέψη και ιδέα του πρώην Διοικητή του ΙΚΑ (1993 – 

1999) και τώρα και δύο χρόνια μακαρίτη Γρηγόρη Σολωμού να φτιάξει ένα λαχείο στο  

ΙΚΑ με τις εισπράξεις να κατανέμονται 50% για διοικητικά έξοδα και τους νικητές και 

50% για το ΙΚΑ, παράλληλα βέβαια και με την είσπραξη και των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης. 

 Η ιδέα αυτή δε γνωρίζουμε εάν συζητήθηκε τότε στο Υπουργείο ή δεν υλοποιήθηκε, 

γιατί τότε υπήρχε μεγάλος αριθμός ασφ/κών Ταμείων. Τώρα όμως το ΙΚΑ είναι σχεδόν ο 

ένας και κυριότερος ασφ/κός Οργανισμός. Τολμήστε για την υλοποίηση της ιδέας του 

Γρηγόρη Σολωμού. 
 

 Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές 

 Σας διαβεβαιώνουμε ότι πονάμε και αγαπάμε το ΙΚΑ και αυτά που αναφέρονται 

παραπάνω είναι αληθινά και είμαστε βέβαιοι, ότι θα τα μελετήσετε με προσοχή και θα 

λάβετε τις σωστές και δίκαιες αποφάσεις και γι’ αυτό σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 
 

 Για οιοδήποτε σχετικό θέμα είμαστε στη διάθεσή σας. 

        

Με εντολή Δ.Σ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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